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CURIERUL CREŞTIN 
ORGAN OFICIAL AL EPARHIEI DE CLUJ—GHERLA. CU UN ADAOS NEOFICIAL 

Abonamentul pe un an 2 0 0 Lei, Apare de 2 ori pe lună. Inserţiuni se primesc după învoiala 

Veneraţi Fraţi! 

Interese superioare bisericeşti şi naţionale au determinat transferarea 
Scaunului episcopesc dela Gherla la Cluj,. capitala Ardealului. Trecând un an-
dela instalarea noastră în Scaunul catedra! din Cluj şi văzând accentuându-te 
tot mai mult criza care ne uicearcă, pentru a nu întârzia, încă un lung şir de 
ani, realizarea gândului urmărit prin noja aşezare a eparhiei, neam hotărât a 
cumpăra o clădire necesară pentru reşedinţa episcopească şi oficiile diecezane, 
cel puţin în parte, şi a face transformările de lipsă la clădirile existente în jurul 
Catedralei pentru aşezarea seminarului nostru şi a academiei teologice. Toate 
acestea, departe de a fi suficiente pentru toate oficiile diecezane, formând numai 
un început, au aşezat asupra noastră greaua sarcină a unei sume de şase 
milioarţe Lei. Aceasta sumă, în vremile de azi, considerând mijloacele noastre 
extrem de reduse mai ales în criza nemai pomenită prin care trecem, este cu 
adevărat oprimantj. 

Cu încredere, în Domnul, acărui cauză dorim să o servim întru toate ale 
noastre, vom face toate sforţările şi vom încerca toate căile pentru a duce la 
bup sfârşit lucrul început. ; 

Dupiă multă chibzuinţă şi frământare sufletească am aflat de bine întru 
Domnul, de a aşeza la temelia aşezământului nostru contribuţia tuturor sfintelor 
lui Qumnez:eu biserici .din aceasta de Dumnezeu păzită, vlădicie. 

Cu toate greutăţile zilelor nu peste mult vom îndrepta glasul nostru şr 
către credincioşii eparhiei. De astădată chemăm bisericile Domnului la contri-
buire, fiecare,, pe bună voie, după puterile sale. 

Veneraţii meţ Fraţi veţi binevoi a lua hotărârile cuvenite în şedinţele 
curatorateior, oferind jertfa cerută îp numele Domnului. Procesele verbale suni a-se 
înainta până Ia 28 Octomvrie a. c. Oficiilor protopopeşti, cari, împreună cu un 
conspect pentru districte întreg, le vor înainta fără amânare acestui Qrcinariat, 
Sumele şe vor trimite Aifţiinjstraţiei Capitulare. 

Pârghia PQastră certrală din Cluj spre marea noastră mângâiere a dorit 
cu anticipaţie a răspunde apelului nostru, înscriindu-se cu suma de Lei una 
sută mii. 

PqrnţţtH primească, jertfa aţjusă Ş' binecuvinteze cu darul său pe toţi 
jertfiţqn'i de bu,r.ă voie. 

D.şrul D.Qinrniulu!'i nqşţru Isus Hriştp,s cu voi. 

Dragostea mea cu voi cu^toţi întru Hristos Isus. Amin. 

Gherla, ia & OctomvFio 1931 

Nr. 5599. 
Episcop Iuliu 
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Ziua misiunilor. 
După douăzeci de veacuri decând care se reînoeşte în mod periodic dm 

Mântuitorul lumii a trimis pe Apostolii cauza lăcustelor cari distrug cele 
săi să boteze, toate neamurile, mai sunt mai însemnate surse pentru viaţă şi 
încă ţări întregi şi sute de milioane de de inundaţiile cari presară în cele 
suflete, mai ales in Răsărit, în Uiina, mai va=te ţinuturi, desolarea şi mizeria 
Japonia, India, Africa şc. cari se zbat cea mai înfricoşată. E nevoie de mij-
în întunericul păgânătăţii. Nu doar, că loace alundante şi generoase pentru a 
Biserica nu şi-ar fi înţeles misiunea, ci apăra şi a ajuta pe misionari,\pe suro-
greutăţile sunt nespuse. Drept aceea rile de caritate şi pe băştinaşi, pe cari 

'datorin'ţa fiecărui creştin este să ajute soartea şi credinţa i-a înfrăţit înti'un 
de a le învinge, cu rugăciunea şi cu sentiment de solidaritate, căci pânea 
obolul său. misionarului împărţită cu băştinaşii cei 

Opera Pontificală pentru Răspândi- săraci, devine aceea legătură de uniune, 
rea Credinţii publică, prin un mişcător de unde izvoreşte binele moral şi civil 
apel, Ziua-misiunilor, pentru 18 Octom- al naţiunilor. 
vrie a c. Iată aceasta scrisoare, care ne j n India, leagănul civilizaţiei vechi, 
sună fiecăruia: . . . . . • _ u .de noua cultură-intelectuală şi 

Nu este departe ziua de 18 Octom religioasă caută să stăpânească desti-
vrie, destinată în acest an pentru a-aduna n e l e acelui popor — este nevoie să 
în toată lumea obolul credincioşilor, s e clădească bisenci nou; şi mari, cari 
cu scopul de a alimenta şi desvolta s g f j e az>Ie de rugăciune şi de recu-
viata -misiunii catolice. . legere bogate in opere de virtuţi; 

Aceasta este zim, deja istorică şi tra- scoale mari unde prin av,.nLjiile în-
diţională, primită cu căldură sufletească văţământului să se poată atrage la ade-

• intensă şi cu simpatie comună în toate vărul evangeliei generaţim ile tinere; 
ţările lumii, unde Crucea lui Hristos orfelinate şi spitale cari dispenzând 
strălucind atât pe turnurile măreţe : tezaurul carităţii creştineşti, să facă prin 
ale catedralelor cat şi pe -vârfurile mo- aceasta să se aprecieze din partea ne-

. deştelor coiibi — reaminteşte frurnu- credincioşilor şi a rătăciţilor, bunăta-
seţa şi biruinţa Credinţei. Zi de.ru- tea reînoitoare a creştinismului. Sunt 
găcîune şi de acţiune, de propagendă sate întregi în ind ia /carP privesc sim-
şi de organizare, ' menită a reinoi patic misiunile- noastre; şi ar fi uşoară 
conştiinţele lâncezâte ale atâtor câto- câştigarea acelor sate, dacă numărul mi-
iici şi a face mai viu şi mai plin sionarilor • şi • mijloacele de cari vor 
de acţiune entuziasmul tuturor acelora, pute i să dispună, vor fi proporţionate 
cari au înţeles că nu există un apos- cu aspiraţiile şi cu trebuinţele acelor 
tolat mai frumos şi mai binefăcător de locuitori. 
cât acela care se exercită în favorul Cheltueli enorme se cer ase-
operelor misionare. menea pentru Africa, nu plină de în-

Trebuinţele misiunilor catolice sunt tunerec cum se zicea odată, ci lumi-
imense. In China, şi astăzi • roşie pată, prin lumina care aproape în toate 
de sângele perturbaţiilor sociale, trebue regiunile sale au semănat-o propovă-
să se repare cu solicitudine daunele duitorii Evangeliei. In virtutea unei 
cauzate bisericilor şcoalelor, colegiilor, mari*legîslaţiuni scolastice pe care gu-
orfelinatelor, locuinţelor misionarilor, de vernele din acele colonii au adus-o, nu -
invaziunile de briganzi, cari se succed mai e posibil" misionarilor învăţători 
cu o precvenţă impresionantă. Trebue de a ţinea lecţiuni în edificii construite 
să se ţină seamă de situaţia dureroasă din lemn şi din materie slabă cari nu 
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se mai permit, ci e nevoie de a edi
fica dela un capăt la altul al acelui con
tinent o serie nenumărată de şcoli, cari 
prin calitatea materialului, satisfac ne
cesităţile higienice şi condiţiile nouilor 
dispoziţii legislative. Toate acestea recer 
o mulţime de • mijloace şi pregătire 
temei.iică pentru institutorii de ambele 
sexe, pentrucă şcpalele misionarilor să 
fie în stare să susţină concurenţa cu 
şcolile mohamedanilor şi a protestan
ţilor, cu cari trebue să emulăm pas cu 
pas, în baza dreptului sacru de a evan-
geliza acele ţinutun nobilitate prin jertfă 
şi scăldate cu -ângele curat al martiri
lor din Uganda. 

Se a.e deci în vedere o reconstruire 
amplă şi universală, care nu se poate 
efectua fără mijloacele corespunzătoare. 
Dacă apoi se consideră că aici şi coalea, 
în câmpul vast-al misiunilor, se ridică 
colegii, in can se cultivă educaţia mo
rală şi civilă a tinerimii, dacă apoi se 
consideră că s'au fondat iustitute supe
rioare şi chiar şi Universităţi Catolice, 
cum e aceea din Peking şi Tokio, <:ari 
trebue să funcţioneze ca-şi centre de 
radiare a ştiinţei creştine în imensa re
publică chineză şi în imperiul japonez; 
dacă se consideră în .sfârşit că o ceată 
de misionari şi de surori, având mai 
mult de 125.000 de luptători, este răs
pândită pe intreg rotogolul pământului, 
că o altă armată cu mult mai mare de 
cateheţi cari sunt colaboratori credin
cioşi ai misionarilor noştri, au nevoie 
de a fi alimentaţi şi susţinuţi în nece
sităţile lor nu numai pentru pâine şi 
veşminte ci şi pentru biserici, pentru 
capele, staţiuni misionare, şcoli şi in
stitute de binefecere, se va înţelege uşor 
care şi câtă sumă se recere pentru a 
provedea multelor şi feluritelor trebu
inţe de ordin individual religios şi so
cial. 

In luna Aprilie din acest an 1931 
Opera Pontificală de Propagarea. Cre-
dinţii a putut ca să distribue pentru 
toate misiunile catolice ale lumii 
65.08S,690 de lire italieneşti, cari s'au 

-primit cu o adâncă gratitudine, insă 
trebuinţele cresc din zi în zi. Vastele 

şi populatele vicariate apostoiice eari 
cuprindeau 10 şi chiar şi 20 milioane 
locuitori au fost împărţite, şi în ţinutu
rile deslipite s'au creiat noui vicariate 
şi noui prefecturi apostolice, prin care 
împărţită evangelizarea va deveni mai 
uşoară. 

Aci şi coalea s'au organizat Misiuni 
independente, a căror operă era solici
tată de dorinţa de a converti popoa
rele uitate şi înglodate în întunecimea 
păgânismului şi în greşelile rătăcirii. 

Pentru toate . ceste motive se im
pune o mişcare mai riguroasă de pro
pagandă. Criza economică universală, 
— care în ultimul an a avut, du
rere, represiunea sa în adunarea fondu
rilor pentru Opera Propagări:» de cre
dinţă — trebue să ne dea imbold de 
a intensifica lucrarea noastră. In mo
mentul cel mai acut al acestor pertur
baţii economico-sociale, s'a constatat, 
că unde organizarea operei era bine 
constituită, puţin sau chiar nimic n'a 
suferit din cauza acelei crize. Insă unde 
aceea organizaţie lipsea sau se arăta 
slabă, ofertele au suferit o meşorare 
simţitoare. O asemenea constatare să 
ne stimuleze de a pune' baze tot mai 
temeinice pentru Opera Pontificală de 
Propagare a Credinţii, şi pentru a or
ganiza la timp cu metod binechibzuit 
ziua misionară pentru proximul 18 
Octomvrie. 

Apostolatul misionar e un apostolat 
de civilizaţie, Pentru aceea toţi cari ţin 
Ia progresul civil şi moral al omenimii 
să nu se desintereze de reuşita acestei 
zile, care va fi triumful idealului mi
sionar. In acea zi în toate bisericele 
catolice, în toate casele de rugăciuni, 
în toate capelele modeste să se reîno-
iască credinţa credincioşilor prin o undă 
de spirituală curăţire, să se înalţe ru
găciuni calde cătră acel Dumnezeu, care 
a rânduit ca toate neamurile să poată 
fi mântuite şi răscumpărate prin Cu
vântul şi prin Sângele Iui Hristos. Dea-
semenea în acea zi Catolicii tuturor 
ţărilor şi a tuturor neamurilor, strânşi 
uniţi într'o nobilă emulare de caritate 
frăţească şă dea în mod generos obo-
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Iul lor pentru cea mui sfântă di,,tre 
toate cauzele. Ori ce ofertă e pâine care 
şe dărueşte valoroşilor ap stoli ai ci
vilizaţiei creştine. Orice obol care se va 
oferi în acea zi, va îi câştigarea unui 
suflet pentru tezaurul darurilor şi pentru 
strălucirea adevărului. Şi cu cât va fi 
mai mare această sumă adunată cu atât 
mai bme se va conlucra la creşterea Îm
părăţiei lui Hristos, care este împărăţie 
de dragoste, înfrăţire, libertate. Va fi 
acesta cel mai bun atestat de recunoş
tinţă, pe care lumea creştină şi civilă 
o va da acestor trimişi, cari în primej
dii, in răsboaie în devastări, epidemii 
au rămas santinele ale datoriei pe câm
pul de luptă fără să aplece steagul glo
rios pe care Piu XI, generosul ponti
fice al Misiunilor, l-a încredinţat valo
roşilor şi eroicilor săi misionari. 

Roma, dat în palatul Propaganda 
Fide 20 August 1931. 

Preşedinte : • 

Carol Salotti 
Archiep Tit de Filipropoli în 

Fracic. Secretarul Propagandei. 

Secretar general: 

Aloi zio Drago 
Protonotar apostolic. 

Pelângă toate greutăţile de azi, tre
buie să participam cu toţii la ziua mi
siunilor. 

In vederea acestora dispunem ca în 
toate bisericile parohiale din eparhie, 
în ziua de Duminecă, 18 Octomvrie, 
iar în filii in una din duminecile ur
mătoare, să se facă predică despre acti-
vitataa misionară a Bisericii, rugăciuni 
pentru răspândirea credinţii şi întoarce
rea păgânilor şi colectă pentru ajuto
rarea misionarilor. Subiectul este bogat 
şi mişcător pentru oricare inimă creştină, 
depinde de Ven. Fraţi preoţi ce rezultat 
moral şi material vor putea arăta. 

Puţin ori mult ce se va aduna se 
va înainta la acest Ordinariat sub titlul 
„Răspândirea Credinţii". 

Din şed. conz. 6 Octomv. 1931. 
Nr. 5452. 

Numiri. 

Onoratul Auchidim Dragau, paroh 
în Poienile Zăgrii, este numit în aceeaş 
calitate la parohia Zvgra. (Vicariatul 
Rodnei). 

Din şed. conz. 22 Sept. 1931. 
Nr. 5339. 

Onoratul Toma Bulea, \ aroh în 
Zagra, este numit în aceeaş calitate 
la parohia Rusul de jos . (D. Beclea-
nu'ui). 

Din şed. conz. 22 Sept. 1931 
" Nr. 5338. 

Onoratul loan Nagy, administrator 
local al parohiei Rusul de jos, este nu
mit în uceeaş r.ahtate la parohia 
Fi li a de sus. (D. Ierii). 

Din şed. conz. 22 Sept. 1931. 
Nr. 5337. 

Onoratul Atanasiu Oniga, preot 
nouhirotonit, este numit administrator 
local la parohia Costeni (D. Lăpuşului). 

Din şed. conz. 26 Sept. 1931. 
Nr. 5302. 

Primire în Clerul ftînăr. 

Au fost primiţi în Clerul tînăr al 
Epahiei de Cluj—Gherla şi pe cursul 
1. al Academiei noastre de Teologie 
tinerii: 1. Nicolae Bucea din Bistra. 
2. loan Cioara din Câmpeni. 3. Daniil 
loanette din Câmpeni şi 4. loan 
Falade din Câfnpeni. 

Din şed. conz. 22 Sept 1931. 
Nr. 506?. 

3ST ecrolog1 

Cu durere anunţăm Veneratul Cler 
că Onoratul loan c. Pop, fost preot in 
Pinticul român (D. Dej) a repausat în 
Domnul în 16 Septemvrie a. c în anul 
33 al vieţii şi 10 al preoţiei.. 

Onorat Frăţiile Voastre să aduceţi 
la altarul Domnului Rugăciunile pil 
îndatinate pentru odihna sufletului ador
mitului în Hristos Frate. 

Din şed. conz. 2 Octomvrie 1931. 
Nr. 5403. 
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Impozitul de echivalat. 
Atragem atenţiunea Veneraţilor Fraţi 

protopopi şi preoţi din eparhie asupra 
dispoziţiunilor Legii Timbrului privi
toare la impozitul de echivalent. 

/ c e s t impozit este aşezat 'asupra 
bunurilor de mână moartă şi are de 
scop despăgubirea fiscului pentru im
pozitul de mutaţie, de care este lipsit 
din pricina, că aceste bunuri nu îşi 
schimbă stăpânul, sau nu aşa des. Mă
rimea impozitului este de 0 3 0 % pentru 
imobile şi "0.10% pentru mobile. 

Sunt scutite de plata acestui impo
zit, conform articolului 16; punct 3 din 
Legea Timbrului, între altele: 

1. Imobilele pubiice ori ale aşe-
zămămintelor de utilitate publică 
neproducătoare de venit şi chiar 
da^ă produc venite insă acesta e:te 
afectat serviciilor publice sau- sco
pului acelor aşezăminte. 

2. Imobilele parohiale ale cultu
rilor religioase întreţinute de Stat, 
cari nu produc nici un venit şi cari 
s'au bucurat până în prezent de ase
menea scutiri: 

In consecinţă edificiul bisericii, al 
şcoalei, bunurile mobile ale Bisericii, 
cimitirul, casa parohială, cantorală, por
ţiunea canonică şi cantorală, cari con-
stitue retribuţiunea Preotului sau can
torului, fără a produce venit proprie
tarului — care este Biserica, — pre
cum şi alte bmnuri bisericeşti, cari nu 
produc nici un venit, ori al căror ve
nit se Întrebuinţează pentru scopu
rile Bisericii sau şcolii nu pot fi im
puse cu acest impozit, deci nu trebu-
esc declarate Ja impunere cu impozitul 
.de echivalent. 

Dacă cu toate acestea comisiunile 
ar impune cu impozit de echivalent şi 
aceste bunuri, împotriva acelor prime 
impuneri este • de a se face apel la 
Administraţia Financiară competentă în 
termin de - 0 zile, socotite dela ziua 
când s'a dat hotărârea de cătră comi-
siune, pentru cei cari au fost prezenţi, 
iar pentru cei ce au lipsit dela desba-
tere, acest termin curge dela primirea 
hotărârii. • 

fn apel se va arăta asupra dispozi
ţiunilor dela Art. 16. din Legea Tim
brului, apoi asupra deciziuni Comisiuhi 
timbrului din 30 Apr. 1929, şi 9 Ian-
1929, din il2 Iulie, 1928 şi asupra de-
ciziunii Curţii de Apei Târgu-Mureş, 
Nr. Fiscal 886—1930, conform cărora 
bunurile de mai sus sunt scutite de 
acest impozit. 

In contra hotărârii Comisiunilor de 
apel se poate face recurs la instanţa 
de casare. Acest recurs se înaintează 
tot Ia Administraţia Financiară şi tot 
în termin de 20 zile, după aceleaşi dis-
tincţiuni ca la Apel. ' •, 

Recursurile se pot face numai din 
următoarele motive:-l) exces de putere; 
2) omisiune esenţială; 3) necompetenţă 
şi 5) violare de lege. 

Pentru recursuri se cere o deosebită, 
atenţiune, fiind izbite de nulitate pentru 
nerespectarea formei. In urma recursu
rilor înaintate nu fiecare rnstanţă de 
casare citează părţile la desbatere, de 
aceea este absolut necesar să se adaugă 
la recurs că recurentul înţelege a'l sus-; 
ţine şi în cazul lipsei dela desbatere. 

Atât apelul cât şi recursul surit 
scutite de timbru. 

Din şed, conz. 6 Octomv. 1931. 
. Nr. . 

Episcop Dr. Iuliu Hossu 
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Partea neoficiala. 

Sfinţiri de biserici. 
Semne îmbucurătoare şi de încurajare vostru. Aici nu simt oboseală. Jertfele pentru 

sunt' pentru biserică în acest timp de des- sufletul meu sunt amintiri plăcute, căci vin 
echilibru v i declin moral şi economic, mulţi- în numele Domnului şi Hristos lucrează 
piele manifestaţii de credinţă ale credincio- prin mine pentru mântuirea şi bucuria su-
şilor, manifestaţii cari sintetizează în mod fletelor voastre". 
viu o dorinţă socială de revenire la un Viădicul nostru străbate munţii şi văile 
echilibru moral, o dorinţă de a afla în mij- C u toiagul în mâni, vestmd JEvangelia 
locul atâtor dificultăţi actuale pacea sufle- Domnului. Nu este colţişor, fie cât de 
tească pentru indivizi, pacea sufletească în greu de străbătut, unde numai este 
familie şi societate. Svârcolirile societăţii în suflet de creştin, suflet de catolic, pe 
multele şi feluritele direcţiuni, pentru afla- C are să nu-1 viziteze. Pătruns adânc de 
rea unui remediu de sanare, au dat de credinţa, că este trimisul Domnului, şi Apos . 
greutăţi de neînvins. Lumea rămâne tot mai totul bisericii Sale, vorbeşte cu atâta râvnă 
îndoelnică în faţa tuturor încercărilor. In î n f a ţ a mulţimii, încât se poate citi pe fe-
mijlocul acestor frământări, în masele po- ţ e l e ascultătorilor bucuria pe care o simt în 
porului a rămas dorinţa de-a străbate aceea suflete. Intr'un sat din Munţii Apuseni, în 
cale, care a fost parcursă de străbunii şi decursul cuvântării Arhiereului, a strigat un 
părinţi i4or: credinţa, singură dătătoare de bărbat din mulţime: „Fericite braţele cari 
pace. te-au purtat şi sânul Ia care ai supt". Arhie-

Din credinţa poporului izvoreşte zălul reul, cu lacrimi în ochi, vădit emoţionat, a 
acestuia pentru podoaba casei Domnului răspuns cu cunoscutele cuviute ale Jfântui. 
Frumos a arătat Arhiereul nostru la o re- torului, — îndeainnând poporul să rostească 
cetită sfinţire de biserică, că acesta este ex- rugăciuni pentru încurând răpausata Sa 
teriorizarea credinţei interne, şi un act de Mamă. — Cu vocea solemnă cere binecu-
jertfă, nu a unui individ, ci a întregei co- cântare şi dar dela Domnul, şi poporul 
lectivitâţi. E cea mai sublimă manifestare pleacă mângâiat la ale sale. 
de credinţă, să vezi într'un sat mic şi sărac, Abia întors dela munca grea din Munţi 
cum se ridică edificiul măreţ, înalt, al bise- Apuseni, dupăce a vizitat Sfânta Mănăstire 
ricii noui, ca şi un simbol de o continuă a Strâmbului în ziua înălţării Sfintei Cruci, 
preamărire aiui Dumnezeu din partea crea- continuă iarăşi cu sfinţirea bisericilor, 
turilor Sale. In ziua de 20 Septemvrie, la dorinţa 

Plaiurile şi văile noastre sunt des pre- 1 p - s - s - Părintelui Mitropolit, pleacă în Ar-
sărate de aceste sfinte locaşuri, cari au luat bidieceza de Alba-lulia şi Făgăraş, la Ţagu-
locul vechilor bisericuţe de lemn, mărturii M a r e > P e Câmpie, pentru a consacra sfân-
ale trecutului nostru plin de suferinţe şi de t u l lăcaş din acea parohie, 
nădejde în mai bine. Bucurie pentru ere- La marginea diecezei de C l u j - G h e r l a 
dincioşi, văzându-şi cununa străduinţelor şi intrând în Arhidieceză, este întâmpinat de 
jertfelor deja împletită, caşi o continuă do - popor mult, în numele cărora, precum ş-
vadă pentru posteritate de zelul lor. Bucurie în numele Câmpiei, îi urează un „bun-venit" 
mai ales pentru Arhiereu, care vede cum protopopul din acel tract. La Ţagul-mare 
biserica Lui încredinţată din partea vecini- mulţimea imensă erumpe în exclamări de 
cului Preot şi Păstor, înfloreşte tot mai „trăiască", formând o impunătoare proce-
mult. De multe ori, aproape totdeauna, şi-a siune, precedată de fanfara comercianţilor 
exprimat această bucurie / „Cea mai mare şi meseriaşilor români din Bistriţa, până la 
a mea fericire este să aflu mă în mijlocul uşa bisericii, unde este aşteptat de preoţim e" 
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în odăjdii sacre, în frunte cu Rev.-mul 
Iuniu Brut Aiicu, directorul c?ncelariei 
mitropolitane din Blaj. 0 adevărată serbă-
toare de înălţare sufletească. Fiii Câmpiei 
din mari depărtări au alergat să asculte 
cuvintele de îndemn şi sâ asi>te la actul 
măreţ de consacrare a bisericii. 

In 4 I. c. a avut loc o altă sfinţire de 
biserică, în comuna Lupoasa, tractul Buciu-
milor, în judeţul Sălaj. oinună mică şi 
săracă; locuitorii ei lucrează cu greu la 
minele de cărbum din aceea localitate. Prin 
conducerea înţeleaptă a vrednicului lor 
preot, N. Trerca, şi din îndemnul ingine--
rului dela acele mine, Dl Columban, locui
torii din Lupoaia au contribuit de maj 
niulţi ani cu o parte din salarii"e lor lunare, 
pânăce şi-au strâns un frumos capital pen
tru zidirea sfântului lăcaş de închinăciune. 

Două perle preţioase din marea cunună 
de bucurii ale bisericii şi ale Păstorului. 
Păstorul se bucură, şi cu el întreaga sa 
turmă, căci sim J,emintele credincioşilor se 
sintetizează _ în buci ria Păstorului. Facă 
D.omnul ca aceste bucurii, cari aduc multă 
uşorare credincioşilor în aceste zile grele, 
să fie cât mai dese, să îndrepte privirile 
poporului spre Acela, dela care vine iot 
darul şi toată dragostea. 

Smiling Fet. 

LA LIBRĂRIA DIECEZANA, Gherla 
?e află de vânzare 

Minunile Lui Isus 
Explcate în omilii, trad. de Dr. George 

Fireza. ~ Preţul 120. 

istoria unui Suflet 
editura sf. Unire. — Preţul '0 1 e 

Momente din Viaţa Bisericii unite în ultimi 
zece ani 

de 1- Georgescu. — Preţul 100 Lei. 

Cărţi de rugăciuni: 
Măngăiereu ereştinului de Genţ.. 

Preţul 8 0 Leii 

Toate cărţile se vând în preţul indicat 
iar porto - se poate plăti şi ulterior. 
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D E C R E T E L E 

Conciliilor Provinciali I. şi II 
se află de vânzarea la Librăria Decezană 

Gherla. — Piaţa Unirii 13. 
Preţul unui exemplar 100 Lei, plus 

porto postai. 
Calea Ceriului. — Preţul 30 Lei. 
Vit împărăţia Ta. — Preţul 40 Lei. 
Conducătorul. —Preţul 20 Lei, 

Teologia Dogmatică volumul I. şi volu
mul II. de I. P. S. Sa 

Dr. Vasile Suciu. 
Preţul unui volum 250 Lei, plus 

porto postai, şi Teologia Dogmatică Spe
cială voi. 1. Preţul 300 L plus porto 
şi volumul II. Preţul 360 Lei. 

Asortiment bogat de tot felul de 
rechizite cancelariale necesare pentru. 
Oficiile protopopeşti şi parohiale. 

Protocol-exhibitor, legat în pânză 
280 Lei. 

Avem la depozit: 

Părţi compunătoare de Iconostas 
(Uşa împărătească). 

TauernaCUlum (cu baldachin) dela 2000. 
După motelul bisericei Curtea de Argeş. 

AmVOn dela 5000 — 

Terapod 
SfeşniC (cu 1 - _ , 4, 6 / 8 , 10 braţe). 

Candelabre 
Cruce pentru sărutat. 
Toate executate în stil românesc, 

roman şi. bizantin. 

La firma :• 

S. Keresztesi 
Tâşnacl ijud. Sălaj) 

Planuftorul şi constructorul iconostasUlu 
plutitor, a C a t e d r a l e i « e p i s c o p a l e din 

Baia-Mare. * \ , 

JiXlCiXuL CrtC^l l iN 
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B I B L I O T E C A D I N G H E R L A , 
S E R I A I. P E N T R U INTELECTUALI . 

Nr. 1. Apărarea Creştinismului prin Unirea Bisericilor, studiu dogmat ic , ea 
nonic, istoric, social , de actualitate, cu uu Supliment, 378 pagini , 
— format 8-o, preţul 140 Lei. 

Nr. 2. Dumnezeu, Creatorul iurnii, conferinţă f i losofico-teologică, 62 pagini, 
preţul 15 Lei. 

Nr. 3- Omul în lumina credinţei creştineşti, conferinţă f i losof ico-teologică. 
preţul 15 Lei . 

S E R I A , I I . P E N T R U POPOR. • 

Nr. 1. Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea I. ce este 
Biserica adevărată. Unitatea şi v e c h i m e a ei. Cum s'su despre 
de Biser ică Grecii şi Protestanţii. Ediţia II. 108 pag., preţui 12 Lei. 

N/r. 2. /Jqtqrinţele creştineşti ale bărbaţilor. 62 pagini, preţul 6 Lei. 
Nr. 3. învăţătură creştinească pentru femei. Ed. II. 48 pagini, preţul 6 Lei 
Nr. 4. învăţături pentru tinerii feciori. 36 pagini' preţul 6 Lei. 
Nr. 5' InvăţMuri creştineşti pentru fetele fecioare. 40 pagini , preţul 6 Lei. 
Nr. 6' Adevărata Biserică a Domnului Nostru isus Hristos. Partea 11. 

Biserica adevărată trebue să fie: Una, Sfântă, Catolica şi Apos
tolică. — Preţul 20 Lei. 

Nr. 7. Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea 111. Capiii 
Biseric i i — Papa dela Roma, P a p a urmaşu l leg iui t al Sfântului 
Petru. Preţul 10 Lei . 

Nr. 8. Roma şi mănăstirile vomăneşti unite dela Nicula, . Bicsad, Moisei şl 

Strămbu. Rugăciuni şi învăţături creştineşti pentru folosul s u f l e -

- lese al ©redîneioşilop cari m e r g la Mâna&tire. Ediţia Tipogrfie, 
A. Todoran. Preţul 10 Lei. 

Nr. 9. Acatistul Maici Domnului, ee să cântă în Sâmbăta a V - a din 
marele Post. Edi lura Librăriei Diecezene . — Preţul 10 Lei. 

Nr. 10. Maica Domnului dela. Sfenta Mănăstire din Nicula. Ev lav ia 
câtră Născătoarea de Dumnezeu . Istoria Icoanei plângătoare 
şi făcătoare de minuni dela Nicula . Preţul 20 Lei. 

S E R I A III. P E N T R U PREOŢII-PÂSTORI S U F L E T E Ş T I . 

Nr. 1. Manual de Cateheze practice, pentru învăţământul Re l ig iuni i în 
c lase le I şi II din şcoala primară. Voi . I. Lecţii metodic» (18 lecţie 
pentru trimestrul I ai anului şcolar, 176 pagini în 8- o, preţul 50 Lei. • 

Nr. 2. Manual de. Cateheze practice etc. Voi. II, periţru ţripiestrul IJ (27 
J*©fci practice) 184 Pftginj, preţul 60 Lei. 

Nr. 3. Manu$ţ Qaiţhegţ getice etc. Voi . III pentru trimestrul III (15 
lecţii practice) 120 pagini, preţul 40 L,ei. 

Toate aceste cărţi şi broşuri — .publicate de canonicul I)f. VICŢQjR 
B O J O Ş , s§ jjjş§ &WDajid& «lela Librăria diecezană Gherla, judeţul Someş. ' 

La cgmiyide separate. — să se adaogă şi porto postai, la bro
şurile mici — eâte 2 Lei de exemplar, iar la ce le mai mari câte 
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